

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-и

№ 1 (60)

1 января 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

С-вкрая

Цена отдельного номера 5 коп.

## День ударника-стахановца



НА СНИМКЕ: в центре — участники совещания комбайнеров и комбайнёров Азово-Черноморского края. В первом ряду (справа налево) т. т. Журайлева и Нифедова; во втором ряду — (справа налево) Остапенко, Нифедов и др. Стоят (справа налево): Борин — (комбайнер Азово-Черноморского края), Колесов — (Оренбургская часть), Кобзарь — (Донецкой области), выступающие на совещании в ЦК ВКП(б).

Сегодня наша страна подводит итоги работы за 1935 г. Итоги этого года — блестящие итоги. Трудно сейчас найти такую отрасль промышленности, которая бы не выполнила годового плана.

В связи с гигантским ростом технической мощи страны Советов, 1935 год знаменателен еще и тем, что в этот год началось стахановское движение. „Стахановское движение есть результат всего нашего развития на путях к социализму, результат победы социализма в нашей стране“ (из резолюции декабрьского пленума ЦК ВКП(б)).

Стахановское движение является высшим этапом социалистического соревнования и быстро распространяется во все отрасли народного хозяйства, от одночек Стаханова, Бусыгина, Кривоносса, Виноградовых, Мисунского сейчас вырастают стахановские бригады, цехи, смеси и заводы.

Трудящиеся нашей страны твердо уверены в завтрашнем дне и неуклонно идут радостной, счастливой, культурной и заинтересованной жизни. Стахановское движение

ускоряет этот путь.

Совершенно другое положение у трудящихся масс в капиталистических странах.

1935 год принес новые десятки и сотни тысяч безработных, голод, нищету. Новые десятки тысяч крестьянских хозяйств разорены, проданы с молотка. Наступающий новый 1936 г. для капитализма будет новым годом для наступления на трудящиеся массы города и деревни.

В условиях Советского Союза новый 1936 год принесет новые победы на всех фронтах строительства социализма, вырастут новые десятки и сотни тысяч стахановцев во всех отраслях народного хозяйства. Залогом этому является единственно правильное руководство нашей коммунистической партии, всяких всех трудящихся, великого Сталина.

Да здравствует стахановское движение, руководитель стахановского движения и лучший стахановец товарищ Сталин!



Постановлением ЦИК Союза ССР от 25 ноября 1935 г. установлен орден „Знак почета“.

НА СНИМКЕ: орден „Знак почета“.

**Райком ВКП(б)  
тов. Седунову  
Райисполком  
тов. Гоглеву  
Леспромхоз „Севлес“  
тов. Костылеву**

В борьбе за право подписи рапорта великому Сталину, в борьбе за лесоэкспорт, Коленгский лесопункт, хотя и получил увеличение программы лесозаготовок на 9000 кубометров, на 1 января 1936 г. программа лесозаготовок выполнил по рубке на 57 проц. или 36432 км., по возке 21,5 проц. или 13759 км.

Лучшие колхозы по выполнению плана лесозаготовок:

„Память Ленина“, Осташевского сельсовета — рубка 64,3 проц., возка 35 проц. Промколхоз „Кустарь“, Коленгского сельсовета — рубка 78 проц., возка 23 проц. „Вперед к социализму“, Осташевского сельсовета — рубка 56 проц., возка 26 проц. Промколхоз имени Ворошилова, Коленгского сельсовета — рубка 73 проц., возка 18,7 проц.

Зав. Коленгским лесопунктом НЕКРАСОВ.

Председатель Осташевского с. с. СУХОВСКИЙ.

Зав. лесоучастками:  
ЧИЛУЖБИНН.

## С чем район пришел к 1936 г.

(В процентах к плану)

### ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ПРОЛЕТАРСКИМ ГОСУДАРСТВОМ

хлеб	сено	картофель	льносемя
------	------	-----------	----------

100	106	102	100
-----	-----	-----	-----

льноволокно	шерсть	мясо	молоко
-------------	--------	------	--------

41	95	93	101
----	----	----	-----

рубка	возка
-------	-------

Лесозаготовки:	38,68	10,01
----------------	-------	-------

Мобилизация средств 4 кв.	77,4
---------------------------	------

### ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

кр. рог. скот	лошади	свиньи	овцы
---------------	--------	--------	------

100,8	99,9	101,2	90
-------	------	-------	----

## В 1936 ГОДУ В РАЙОНЕ БУДЕТ ОРГАНИЗОВАНА МАШИНО-ТРАКТОРНАЯ СТАНЦИЯ

По плану района в нашем тели, в деле поднятия сельского хозяйства, с организацией МТС, колхозы района достигнут еще больших успехов, в укреплении колхозов и повышения доходности на трудодень.

МТС окажет большую помощь колхозам в обработке земли и облегчит труд колхозников. Но к каждой машине требуются люди — кадры, полностью овладевшие техникой. Для этого посылаются на курсы трактористов 84 человека-колхозника, из которых 65 человек уже учатся. Будут готовиться кадры и других квалификаций.

Организованная встреча машино — тракторной станции должна начаться уже сейчас, как со стороны районных организаций, в равной мере и колхозов, которые будут ею обслужены.

Остатки классово враждебных элементов, будут различными методами тормозить делу организации МТС. Всем таким выходкам нужно давать решительный отпор. Волков.

Ряд колхозов за последние годы имеют хорошие показа-

# РАСТУТ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ

## Почин бригады Негодяева

Бригада Негодяева А. П. вырубить 4000 км. В день работающая в Семженском давать на человека по 8-9 л. п., из Верховского—Г.с., км.

в количестве 6 чел. взяла обязательство—вырубить за сезон 1935-36 г. 5500 км. Дать по 1000 км. на человека, за исключением одного 17 летнего подростка, который дал обязательство вырубить 500 км.

Вызвали померяться силами, дать по 1000 км., бригаду Ильина С. В. Бригада Ильина в количестве 4 чел. вызов принял и обязалась

включиться в соревнование, вывести за сезон по 2000 км., возчики по леддороге. Возчик Дмитриевский (бр. Ильина), Дертишников Ф. В. (бр. Зажигина), Ильин А. Я. (бр. Красовского). Возчики обязались вывозить в день по 20-25 км. и вызвали на соревнование бригаду Демидова К. В. из колхоза им. Ленинградского пролетариата. Лисицин.

## Тысячники Ламов и Борисов

Борисов Василий Петрович из колхоза „Заря“ В.-Терменгского с.с., работает в Терменгском лесопункте бригадиром. Его бригада дает в день в среднем по 6 км. на человека.

Сам бригадир Борисов взял обязательство вырубить за сезон 1000 км.

В настоящий момент у него вырублено около 400 км.

Члены бригады Борисова должны последовать за своим бригадиром, включиться в число тысячников и вырубить за сезон 1000 км.

Бригадир Ламов Алексей Михайлович из Коленского л. п. на слете стахановцев при Коленском л. п. взял обязательство вырубить за сезон 1000.

На 20 декабря Ламов уже

имел по рубке 467 км.

## КУРОПТЕВА ЕВДОКИЯ ВАСИЛЬЕВНА,

*№ 4-Фролова*

Куроптева Евдокия Васильевна 38 лет. Работает она свинаяркой в колхозе „Путь Сталина“ Раменского с.с. Ухаживает за 12 порослями. В свободное время, она трепала лен и вырабатывала в день по 6 кр. в ручную. При обсуждении речи т. Сталина на совещании стахановцев, Евдокия Васильевна крепко задумалась о том, как бы увеличить норму выработки по трепке льна, завоевать звание стахановки. Эта мысль не давала ей покоя. И она решила уплотнить свой рабочий день—по-раньше вставать, но-позже ложиться пять.

В 3-4 часа утра Куроптева дома печь, убирается, потом идет на свинаярник, корчма доверенных ей поро-

сят. Завтракает и идет трепать лен. В 1 час дня Евдокия Васильевна снова около своих свиней. Пообедав, в 2-3 часа она среди трепальщиц, треплет лен. Домой возвращается в 5 часов, прибирает свою корову, кормит порослят и до 12 часов ночи треплет лен.

Несмотря на то, что Куроптева треплет урывками, не весь день, она в ручную дает 17 кр. льноволокна хорошего качества.

Ее мечты—стать стахановкой сбылись. 28 декабря Евдокия Васильевна дала в ручную 20 кр. Взяла обязательство—29 декабря дать по трепке льна 22 кр. И нет сомнения, что такие ударницы—стахановки, как Куроптева могут дать и больше.



„За образцовую работу на колхозно-совхозных полях, за достижение высокого урожая сахарины свеклы—пятьсот и более центнеров с гектара—наградить ОРДЕНОМ ЛЕНИНА Демченко М. С.—звезду колхоза „Коминтерн“, Киевской области. Выразить Марии Демченко благодарность за проявленный боевой дух в деле организации соревнования за высокий урожай по свекле“. (Из постановления ЦИК СССР от 10 ноября 1935 г.)

НА СНИМКЕ: М. С. ДЕМЧЕНКО.

## 40,5 килограммов за смену

По стахановски работают льнотрепальщицы Кошковского с.с., колхоза „Борьба за новую жизнь“. Ежедневно они поднимают производительность труда. Льнотрепальщицы: Усова 27 декабря, на агрегате Санталова дала—40,5 кгр. Ефипова и Сальникова по 37 кгр. Ваяли обязательство, вырабатывать по 50 кг. Кремлев.

## Ударница 70 лет

Старушка Богдановской Е. 70 лет. Работает она в колхозе „Новая жизнь“, Осташевского с.с. Несмотря на свою старость Богдановская еще треплет лен. „Хочу помочь колхозу поскорей расчитаться по льну с государством“—говорит она. В день треплет по 5-6 кгр. и дала обязательство трепать по 3 кгр. Ею уже отрапано 1 и. льноволокна.

Старушка Богдановская заслуживает звания ударницы, она пример для всех старших районов.

## Выпущена 10 лотерея

### Осоавиахима

С 1 января 1936 года правительство разрешило проведение 10 лотереи Осоавиахима. Лотерея выпускается на сумму 75 милл. руб.

По примеру прошлых лет реализация билетов будет проходить с 1 января по 5 января 1936 г. Для успешного проведения реализации лотереи необходимо среди колхозников, трудящихся единоличников, рабочих и служащих широко развернуть массовую работу. Активное участие в этом деле должен принять сельсовет, секции депутатов, помощь низовым организациям ОАХ, на основе соцсоревнования, в ближайший срок реализовать билеты 10 лотереи, необходимо проверить и ликвидировать задолженность со стороны членов ОАХ, организовать спортивные, стрелковые кружки.

Средства от реализации, нужно немедленно посыпать в Верховажское отделение госбанка, на текущий счет райсовета ОАХ 160503.

За лучшую и быструю реализацию билетов, райсовет ОАХ выделил премии. 1 премия 150 руб., 2 премия—100 р., четыре премии по 50 руб. и шесть премий по 25 руб. Всего на 600 руб.

Комсомольцы, молодежь, актив села и деревни должны принять активное участие в распространении билетов 10 лотереи ОАХ.

Колхозники, единоличники и все трудящиеся,—приобретайте билеты 10 Всесоюзной лотереи Осоавиахима, вы тем самым принимаете активное участие в укрепление обороноспособности нашей страны.

Ни одного трудящегося без билетов 10 лотереи Осоавиахима!

Хромцов.

## Выиграл 1400 рублей

Ученик Верховажской Э. С. Ш. Платов Дмитрий Александрович из колхоза "Активист" Терменгского



Во время своего пребывания в г. Сальске (Аз. Черном. край) т. С. М. Буденный навестил своих мать и сестру.  
НА СНИМКЕ: тов. С. М. Буденный со своей матерью Маланьей Никитиной (справа) и сестрой Татьяной Михайловной в Сальске.

## Комсомольское собрание прошло активно

27 декабря проходило первое выборное собрание Н.-Кулойской комсомольской организации. О две и часе собрания комсомольцы были заранее извещены. Помещение было украшено лозунгами, чисто вымыт пол, приготовлена раздевалка для комсомольцев.

Перед началом собрания были проверены комсомольские билеты. Присутствовало на собрании—13 комсомольцев и 2 члена партии.

Зачитав письмо ЦК ВЛКСМ, потом перешли ко второму вопросу, заслушали отчет комсогра.

По докладу было задано 48 вопросов, касающихся, политического образования, работы с внешней молодежью, работы

среди пионеров и т. д.

В прениях выступало—10 чел. Говорили комсомольцы главным образом о политико-воспитательной работе среди комсомольцев и молодежи, о работе с детьми, отмечали плохое руководство райкома комсомола, зав. отделом пионеров, говорили о комсомольской дисциплине, о помощи партийной организации.

В своих практических предложениях комсомольцы вносили: об улучшении политобразования, о лучшем культурном проведении времени, большее проводить воспитательной работы среди детей—пионеров.

Активно и делово прошло собрание, длилось оно 6 час. 30 минут.

А. Лазарев.

## Недостатков еще много

Аккуратно в 6 час. вечера 27 декабря началось первое выборное собрание первичной комсомольской организации при типографии газеты "Сталинский путь".

Сначала открытия собрания было прочитано письмо ЦК ВЛКСМ, а потом заслушан отчет, о проделанной работе комсогра т. Назаровой.

Из доклада Назаровой видно, что недостатков в работе много. А именно: политико-воспитательная работа среди комсомольцев и беспартийной молодежи велась недостаточно.

нелья сказать достаточной, тов. Назарова не могла и звать всех пионеров—отличников. Художественной литературы, отдельные комсомольцы не читают (Кашинцева). Имеет место пебреждного хранения комсомольского билета (Лазарева).

Собрание вновь избрало комсогром т. Назарову и продолжили работу комсомольской организации улучшить. Поднять политико-воспитательную работу среди комсомольцев и беспартийной молодежи, во влекая их в общественную работу. Улучшить работу

## О ческе льноволокна

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВАЖСКОГО РИКа ОТ 26 ДЕКАБРЯ 1935 ГОДА

В ряде колхозов района, как то „Молодой коммунар”, „Первомайская”, „Красное знамя” — Верховского II с.с. „Центра Севера”, им. Калинина — Верховского I с.с. „Первое мая”, „Колхозник Севера” — О-Слободского с.с. „Путь Стала”, „Власть Советов” — Раменского с.с. и др. произоходят ческу льна, тем самым снижают качество сдаваемой льнопродукции вилономерах. Затрачивается излишняя рабочая сила, обесцениваются трудодни. Задерживается своевременная обработка и сдача льна государству.

Президиум райисполкома постановляет:

### ЛОШАДИ СТОЯТ БЕЗ СЕНА

Колхоз „Могучий труд” Доровского сельсовета до сих пор не обеспечил в лесу лошадей возчиками. Вместо 7 лошадей в лес с наречным послали 3 лошади, без фуражка. Возчиков нет. Лошади простояли без работы 2 суток и без корма. Лесорубам пришлось направить человека за фуражем.

Председатель правления Бахтина не заботится о скончайшем выполнении программы лесозаготовок. Дезерти-

Обязать пред. сельсоветов и колхозов немедленно прекратить ческу льна во всех колхозах, добиваясь выхода высокого качества льноволокна путем: а) сортировкой тресты перед сушкой, б) не допускать мятье горячей тресты, давая обязательную отлежку, в) лучшей, чистой трепки и г) правильной сортировкой льноволокна по качеству, длине и цвету.

Предупредить пред. колхозов, что в случае повторения чески льна, президиум РИКа виновных лиц будет привлекать к ответственности.

Зам. пред РИКа ГОГЛЕВ

Зам. секретаря ДИЕВА.

ровавших из лесу Творилову Е., Шарыгину Т., в лес не направляют. Ни один член правления в лесу не бывал, как живут и работают лесорубы не знают.

Бахтину надо изменить свое отношение к лесозаготовкам, дезертиров Творилову и Шарыгину послать в лес, выделить возчиков.

Акиньхова А.П.

Акиньхов В.,

Акиньхов А.В.

## Единоличники дезертируют

Из 29 человек единоличников Заболотского сельсовета в лесу работает всего 9 чел., 20 человек систематически дезертируют. Организатором дезертирства является единоличник дер. Спирин Андреев Василий Павлович.

За весь сезон лесозаготовок Андреев отработал в лесу всего 15 дней. Признает себя больным, хотя справки облезни ему не гают.

Заболотский сельсовет знает, что единоличники программу лесозаготовок по рубке выполнили на 12 проц., знает и о том, что дезертиры, симулянты и лодыри есть, но мер ее принимает.

Организатора дезертирства Андреева следует привлечь к ответу.

Васендин.

Васильевский.

## Устав нарушается

В сельхозартели „Север” Липецкого с.с. животновод Тендряков А. Н. и бригадир Петраков П. В. нарушают устав сельхозартели в отношении беременных женщин. Скотница Бахтина А. Д. имела беременность на последнем месяце, на что имела справку от врача, но жиженовод Тендряков и бригадир Петраков не сочли нужным дать отпуск Бахтиной и заставили ее работать до последнего дня.

После родов они также освободили ее не на месяц, а дали всего две недели.

Замятин.

## Дайте коньки и лыжи!

Дорогие товарищи! Вот уже приближаются зимние каникулы. Белый пушистый снег нас ждет на лыжах.

У нас есть желание провести каникулы на лыжах и коньках, но мы воспитавники Верховажского детского дома их не имеем. Также же имеем средств купить их.

Нас в детском доме 50 чел. Все мы пионеры. За время каникул хотим культурно и весело отдохнуть.

Просим районные организации помочь нам купить коньки и лыжи.

Пионер вожатый —

Васильевская М. М.  
Пред. форпоста — Майков А. Д.

о ходе лесозаготовок по Верховажскому ЛПХ „Севлес”  
на 25 декабря 1935 года.

Лесопункты	Процент выполнения рубки	Количество в процентах за пятидневку	Производство труда на рубке	Проц. выполнения возки	Пронизводство труда на возке	Раб. всего	
						Людей	Лошадей
Каленгский	52,83	1,96	2,65	13,89	3,79	275	150
Терменгский	36,86	1,59	2,87	4,22	3,10	312	174
Семженский	35,56	2,21	3,07	1,57	4,06	191	86
Им. Кирова	35,36	1,45	2,50	3,55	4,49	267	144
Морозовский	30,08	1,59	3,24	4,27	6,93	298	78
В.-Терменгский	25,23	1,45	2,50	5,66	2,86	316	161
Итого по району ...	36,03	1,77	2,78	5,68	3,77	1659	793
Вельский район							
Раменский	42,12	2,38	3,21	10,67	3,95	230	122
Накшанский	33,80	2,09	3,18	11,06	3,88	302	171
Итого по району	37,56	2,16	3,19	10,88	3,91	532	293
Всего по Л.П.Х.	36,45	1,88	2,89	7,13	3,83	2191	1086
Было на 20[XII-1935 г.]	34,57	1,89	2,75	4,71	3,22	2249	1012

Ст. экономист ЛПХ КУПЧИЙ

## ОБРАЗЦОВО ПОСТАВИТЬ КИНО—ОБСЛУЖИВАНИЕ

„Кино есть самое величайшее средство массовой агитации—задача взять это средство в свои руки“ — так сказал наш вождь т. Сталин.

Но это величайшее средство, являясь одним из основных культурных мероприятий массовой агитации, не везде достаточно используется на местах, не на всех участках и колхозах кино внедрено. В районе имеется 75 колхозов, обслуживается кино фильмами только 29 колхозов. Не организовано кинообслуживание школ, как районного центра, так и сельской местности.

Заведующий РОНО т. Вавилин договора с конторой „Севкино“, не заключил, не хотел использовать кино, как наглядно-методическое средство в воспитании детей.

Некоторые председатели колхозов отказываются от перевозки киноаппаратуры, вследствие чего кино передвижка делает простой. Например: в колхозе „Активист“ ввиду отсутствия пред. колхоза Петухова, бригадиры не дали лошади киномеханику Бекетову, сорвав постановку сеанса на участке „Ковда“. Пред. колхоза им. Димитрова — Тюкин не дал лошади, мотивируя тем, что „плохая дорога.“

Некоторые рабочие и председатели колхозов, также не оказывают практической помощи киномеханику в организации киносеансов и привлечении широкой массы лесорубов в кино.

В ближайшее время по району пойдут известные для всех кино-фильмы — „Чапаев“ и „Крестьяне“. Необходимо, чтобы каждый лесоруб, колхозник, каждый школьник увидел эти замечательные кино-картины.

Районные и сельские организации должны помочь районному „Севкино“ улучшить киноработу, поставить это дело на должную высоту.

Н. Степанов.

## За границей

### Фашистский террор в Германии

Швейцарская левобуржуазная газета „Национал Цейтунг“ поместила статью о внутреннем положении в Германии, озаглавленную „Война против собственного народа“. Подытоживая данные в германской фашистской печати, газета указывает, что за один ноябрь 1935 г. фашистские суды вынесли по политическим процессам каторжных и тюремных приговоров, в общей сложности, 1000 лет. Из них на долю коммунистов приходится, круглым счетом

350 лет каторги, а также тюремного заключения.

Массовому характеру этих процессов, соответствует и метод работы германской политической полиции. Во всей стране — пишет газета — рушат банды шпионов — доносчиков, так как фашистская диктатура, готова платить любую цену за искоренение своих врагов. Многие тысячи людей проводят месяцы, годы в германских тюрьмах, незная даже, в чем их обвиняют".

(ТАСС).

### Проект уничтожения 10 миллионов веретен в Англии

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС) По сообщению газеты „Дейл эйр“, английское правительство внесло в парламент законопроект об уничтожении 10 млн. веретен в текстильной промышленности. Этот законопроект поддерживает министр торговли Ренсимен и министр труда Броун.

Для организации складки приильных фабрик и уничтожения веретен предполагается создать специальный ко-

митет, члены которого будут назначены министерством торговли.

На финансирование уничтожения оборудования комитету будет отпущено до 2 миллиардов стерлингов. Законопроект предусматривает выплату компенсаций владельцам текстильных фабрик, но не дает никакого возмещения рабочим. Профсоюзы требуют полной компенсации рабочим, которые лишатся работы.

Отв. редактор Капустин.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Аресты в Японии  
ТОКИО, 20 декабря. (ТАСС).

По сообщению „Иомиури“,

токийская полиция 19 декабря

арестовала 6 человек по

обвинению „в принадлежности

к коммунистической партии

Японии“.

Арест произведен на квартире только что умершего

Фурукава Цудзо. Последний

недавно был выпущен по бо-

лезни из тюрьмы, в которой

он сидел по обвинению в ком-

мунистической деятельности.

## ТРАГЕДИЯ НИЩЕТЫ

БЕРЛИН, 13 декабря. (Соб.

корр. „Правды“). „Фелькишер

боэбзхтер“ сообщает, что в

городе Реунгоф (Саксония)

покончила самоубийством, от-

равившись светильным газом,

семья — муж, жена и 12-летний

ребенок.

Причина трагедии, по сло-

вам газеты, — тяжелое матери-

альное положение.

Райзаводоуправление.

\*\*

С 1 января 1936 г. в селе Верховажье, на вышке пожарного депо будет производиться отбой часов в колокол, с 6 часов утра до 10 часов вечера.

Инспектор пож. охр. РО НКВД  
БАЛАКИН.